

失独老人生病住院有人陪，逢年过节总能收到礼物……

点滴邻里情 详载笔记本

上海好心人 中国新闻名专栏

“七月初一，周建春为我送来了生日蛋糕，样子十分精巧，难为他记得给我过生日……”81岁的邓学义翻开一本厚厚的笔记本，仔细记下一行字。在邓学义看来，这本笔记本仿佛是一本“亲情账本”，详细记载着邻里间的恩情，一点一滴都不舍得遗漏。

众人相助不再孤单

2007年，邓学义从市区移居到松江文翔名苑小区，常年与老伴米英一同生活。早年间，一次突如其来的意外让邓学义夫妇失去了唯一的儿子，成了失独老人。在一个并不熟悉的地方开始新的生活，又无他人照料，老两口只能彼此慰藉，日子过得有些冷清。

不过，来松江并没有多久，居委会便渐渐熟悉了老两口的情况，邻里们对二老的关心也多了起来，往来间汇聚起的温暖，让邓学义和他的老伴不再那么孤单了。

2010年夏天，邓学义生病住进市区的医院。当时医院不允许陪护过夜，家住隔壁的金龙妹得知后，便早出晚归，每天陪米英一同往返。楼上的许学峰知道米英回家晚，来不及做晚饭，便每天趴在窗台张望，只要看见她家灯一亮，就把准备好的饭菜送下楼去。

节日收礼格外温暖

让邓学义和老伴感动的不止这些。2010年6月，文翔居委会开启了为老服务志愿者结对“夕阳无限好”项目，让刚退休的“5060”老人与“7080”老人结对，生活中彼此间能有个照应，精神上也能“解闷

儿”。邻居周建春主动成了邓学义和米英的结对志愿者。

今年6月16日父亲节时，周建春一通长途电话让邓学义感动不已。“邓叔叔，我在外地出差，今天是父亲节，祝您节日快乐！以后，我就是您的亲儿子。”而每一个母亲节、重阳节、中秋、除夕夜……邓学义总能感受到邻里的牵挂，一盒巧克力、一份小礼物、一声问候……都让老两口感到格外温暖。

好心邻居值得信任

邓学义身边有很多值得信任的好心人，自家的钥匙，他放心地交到了邻居金龙妹的手上。有时，老两口不在家，金龙妹也会帮忙浇花、打扫房间。每到天气好或换季时，金龙妹就和丈夫一起，把邓学义的床垫搬到自己家的停车位晾晒。到了梅雨季，金龙妹也不忘帮

着打理一下家具和衣物。而随手为邓学义家买点蔬菜、水果，更是不值一提的小事了。

这些大事小事，全部记在了邓学义的本子里。邓学义戴着老花镜翻看起一页页记录，指着一行行字说：“天热时，他们会专门打电话来问我，空调开了没有？钓了鱼，还专门洗干净给我们送来，这样的事，说都说不完……”

最近，居委会又帮邓学义申请了“心有所依”计生家庭关怀项目的免费家政服务，不久就会有人上门为老人做保洁、洗衣等家务。

邓学义说，他不知该作何回报。不久前，他写了一封感谢信，寄送给了自家社区所在的松江区方松街道。感谢信里写道：“我们失去了子女，可精神上一点也不孤独，这个大家庭真的让我们很温暖。”

通讯员 贾佳 本报记者 刁炳芳

您的声音我来倾听



热线电话：962288
短信爆料：02152928686
传真电话：52921105
电子邮件：qgb@wxjt.com.cn
来信地址：威海路755号
新民晚报群工部
邮政编码：200041

·建议与呼声·

医院门口黑车多 司机蜂拥拦乘客

网友“东郭先生40”——

云台路近华夏西路的东方医院(南院)门口黑车泛滥成灾。一有病人或家属出来，黑车司机就蜂拥而上，“要送吗？挺划算的”，整个医院门口乱成一锅粥。病人深受其害，不胜其烦。

民营医院指示牌 风头抢过交通牌

网友“一鱼”——

场中路855号前，一家民营医院在立交桥灯柱显目位置竖起指示牌，而交通指示牌却被大树枝叶遮住。如此干扰视觉的山寨指示牌应予整治，而交通指示牌应清晰亮相。

装卸货物载重车 压坏石板路面塌

网友“吃不胖888”——

漕宝路龙茗路口的人行道自今年以来饱受创伤，由于多家商家装修商铺，装卸货车频频驶上人行道，原先平整美观的石板路面被压塌陷。

安全意识太薄弱 衣物挂在电线上



读者龚家坤来信来照——

光启路昼锦路口有一只变压器，附近居民为图方便将衣物晾晒在电线上，一旦漏电会造成危险。

慢车道起“波浪” 残疾车侧身翻

本该平坦的柏油马路突然起了“波浪”，令骑车人猝不及防。日前，读者钟女士致电本报，反映西藏南路近复兴中路的非机动车道路面不平，使驾驶残疾车的她翻车受伤。

钟女士因患小儿麻痹症，从小

腿脚不便。她告诉记者，8月15日上午，她驾驶残疾车在西藏南路的非机动车道上行驶，一路上车子不停颠簸，刚开始震感并不严重，所以钟女士没有在意，继续前行。但经过一段突然凸起较高的路面时，由于落差较大，残疾车突然失去平

衡，发生侧翻，钟女士被压在车下，手臂、腰部、腿部多处受伤，后前往医院就诊。至今她仍卧床休养。

接到反映，记者赶到现场察看，这条非机动车道上的确有几道明显的高低不平，这使路面像起了波浪，横跨道路两边，其中导致事

故发生的一道错位坡度最大。据向周边店铺和居民了解，这是之前路面铺设管道后没有填平修整造成的。记者看到，过往车辆驶过时均有明显颠簸，确实容易造成事故。记者注意到，路面不平之处100米外，就是西藏南路复兴中路十字路口，车流量大，若发生事故十分危险。希望有关部门尽快采取措施。

实习生 明明 本报记者 陈浩

停车场内大巴连遭盗油

大巴停放在正规停车场内，夜晚竟连连遭盗油，停车场却表示“概不负责”。近日，大巴司机陈师傅致电本报，反映发生在曹丰建材市场的郁闷经历。

陈师傅是一名汽车租赁公司的大巴司机。去年11月份起，他每月花费500元，晚上将大巴停入曹安公路1685号上海曹丰建材装饰商场的停车场内。“这个停车场看上去比较正规，既有监控摄像头又有保安，停车还有收据，比较放心。”

不料前些天，陈师傅发现大巴油箱被撬，200多升油不翼而飞！一起“中招”的还有另外五六辆大巴。“我一下子损失2000多元，还直接影响了正常运营。”陈师傅又气又急，立即找保安要说法。可对方称只提供场地，其他概不负责。但此后几天，同样的事情竟再一次上演，又一辆大巴油箱内的油被盗。

看报挖脚是“养身”

前些天，我去街道图书馆查资料，看见一男子一边看报，一边用手挖脚，然后再翻翻报纸。我看了感到恶心，便上前提醒说：“你摸过脚气的手翻报纸，太不卫生了。再说这是公共场所，这样做不雅观吧。”话音未落，那男子振振有词说：“有脚气说明身体好。我边看报纸边给脚按摩，这叫既养身又养心，你懂吗！”听他如此强词夺理，大家纷纷指责。 赵荣庆



乘坐电梯“玩”烟头

近日，我回家坐电梯，发现轿箱内烟雾缭绕，便对身边一个手指夹着香烟的快递员说：你没看见禁烟标志吗？那人一边说没有抽烟，一边把烟头往轿箱壁上掐。“这样掐烟头会烫坏箱壁的！”听我这么说，他回应道：“没烫啊，我是在玩烟头上的灰！”说着还把烟给我看。这名快递员违反禁烟规定还破坏公共财物，太没公德了！ 马蒋荣 文 田红 图



中国新闻名专栏 岂有此理事 竟有此理事

月饼票“黄牛”步行街上拦客

虽然定点设摊却很少有人问津生意惨淡

“南京东路步行街近广西北路口，冒出许多月饼票‘黄牛’，一有人靠近，他们就上前搭讪。”日前，读者张先生致电本报962288新闻热线，反映中秋将近，月饼票“黄牛”重出江湖。

黄牛扎堆拦截路人

记者来到南京东路广西北路口，步行街上霓虹璀璨，游客如织。“有月饼票吗？”“数量多不多？”一

个“黄牛”拿着一沓票子搭讪行人。记者粗略一数，仅“盘踞”在路口的“黄牛”就有十多名，还有些“黄牛”则干脆在步行街中央的花坛设摊，定点拦截行人。

“我和朋友正在南京东路步行街拍照，突然被一名‘黄牛’拉住，一个劲地问我有没有月饼票，真是烦人！”来自江苏的游客王女士抱怨说，南京路步行街堪称上海的标志性景点，但月饼票“黄牛”成群出没，实在大煞风景。

生意惨淡今非昔比

不过，相比于往年火爆的交易

场景，黄牛们今年的日子可不太过好。记者在现场驻足约半小时，仅有七八人停下脚步，向黄牛询价，最终成交的更是少得可怜。

“今年的行情太差，生意都没法做了！”一名黄牛在连续出击未果后，垂头丧气地坐了下来。据他介绍，今年禁用公款送月饼送节礼，月饼市场清淡了许多。“往年这时候，我们一天可以回收近百张票子，如今一半都到不了！”

销售大幅下滑，月饼的价格自然也下降了。黄牛坦言，以前诸如新雅、杏花楼这类品牌月饼票的回收价大多在原价的七折左右，“今

年最多给你6折了。”而最“受伤”的当属一些知名酒店推出的月饼票，为了适应新形势，这些酒店今年普遍自降身价，推出适合大众消费的平价月饼，“酒店的月饼本来就难卖，现在价格又跌下来，我们能赚的利润就更少了！”

破坏市容妨碍出行

正因为生意难做，黄牛们只能变本加厉，向行人展开更加猛烈的攻势，但这势必会招来更多人的反感。南京路上一家商店的店员透露，这些月饼票“黄牛”每天上午便聚集在此，一直到晚上10时后才散去，有时他们就堵在大门口吆喝，商店的正常营业也受到影响。

市民表示，这些“月饼黄牛”不但破坏城市形象，而且影响市民出行，希望有关部门能引起重视。 本报记者 房浩 屠仕超